

● GEOLOŠKI ZAVOD LJUBLJANA IN UNIVERZA EK V TOZD MONTANISTIKA

## Geologija v šoli in geologija v praksi morata biti med seboj povezani

Pomemben korak k izdelavi enotnega koncepta razvoja raziskovalnega dela in izobraževanja na področju geologije

V začetku marca so predstavniki Geološkega zavoda Ljubljana in Visokošolske organizacije združenega dela Montanistika v Ljubljani podpisali samoupravni sporazum o medsebojnem sodelovanju na znanstveno-raziskovalnem, izvajalskem in pedagoškem področju, kar predstavlja pomemben korak pri izdelavi enotnega koncepta razvoja raziskovalnega dela in izobraževanja na področju geologije.

Geologija predstavlja danes zelo razvejeno skupino naravoslovnih znanosti, njena raziskovanja so delno čisto fundamentalna, delno pa gre za osnovne raziskave za vrsto gospodarskih dejavnosti, kot so rudarstvo, gradbeništvo, hidrotehnika, poljedelstvo, varstvo okolja in podobno. Naloge na področju geologije so

vedno bolj zahtevne in obseg znanja, ki ga mora geolog obvladati, je čedalje večji. Visoka stopnja specializacije, ki je pogoj za uspešno delo na področju geologije, pa zahteva tudi ustrezno organizirano izobraževanje. Upeštevajoč to sta Geološki zavod Ljubljana in VTOZD Montanistika našla skupne cilje in se dogo-

vorila o povezovanju in združevanju dela in sredstev na področju znanstveno-raziskovalnega, strokovnega in izobraževalnega dela na področju geologije, rudarstva, geofizike in globinskega vrtnarja.

Geologi v praksi bodo v bistveno večji meri sodelovali pri izobraževanju mladih geologov, to je smiselnih določb samoupravnega sporazuma. Študentje geologije in rudarstva naj bi pridobili poleg solidnih teoretičnih osnov tudi potrebno praktično znanje, tako da bi se na svojem delovnem mestu čim hitreje lahko usposobili za samostojno reševanje nalog. Zaradi velike raz-

nočnosti v raziskovalnih metodah na področjih praktične geologije in rudarstva VTOZD Montanistika ne more zagotoviti za vse predmete učiteljev z dovolj širokimi praktičnimi izkušnjami. Tako bo Geološki zavod s svojimi delavci — specialisti za posamezna področja praktične geologije in rudarstva pomagal pri izvajanju izobraževalnega programa ustreznih geoloških in rudarskih predmetov s tem, da bo prevzemal predavanja in vaje za nekatere predmete, omogočil izvajanje praktičnih vaj in na terenu in v svojih laboratorijih, spodbujal svoje raziskovalce, da si pridobijo ustrezno kvalifikacijo za univerzitetnega učitelja in omogočil študentom opravljanje obveznih počitniških praks in seminar-skih nalog.

Za skladnejši razvoj in višjo strokovno raven raziskovalnega dela je treba omeniti tudi sodelovanje obeh temeljnih organizacij na področju raziskovalnega dela in usklajevanje nabave opreme in literature, ki bo prispevalo k boljšemu izkoristku in omogočilo prevzemanje in realizacijo širših nalog v slovenskem in jugoslovanskem prostoru ter v tujini, zlasti v deželah v razvoju.

## V Saturnusu predstavitev nove knjige



Ob stoletnici prvega velikega sodnega procesa proti slovenskim socialistom je izšla knjiga Jasne Fischer »Čas vesolniga socialnega punta se bliža«. To je prva knjiga, ki celovito prikazuje začetke delavskih bojev na Slovenskem, posebej v Ljubljani. Izdala jo je Knjižnica revolucionarne teorije, ki so jo ustanovili pred tremi leti zaradi pomanjkanja knjig o revolucionarni teoriji in zaradi težjega izdajanja takih knjig, ki se jih druge založbe včasih otepajo.

Knjiga Jasne Fischer je bila prvič predstavljena javnosti v delavskem okolju, v orodjarni tovarne Saturnus.

## Na pomlad še star kol upa, da bo ozelenel



Tako pravi star pregovor in vrtarji verjamejo v to moč prihajajoče pomladi. Med njimi je tudi Janez Trtnik iz Zgornjega Kašlja, ki lep kos svojega prostega časa — po delu v Saturnusu — posveti prav sadnemu vrtu. Pravi, da je zelo pomembno zgodnje čiščenje in obrezovanje sadnega drevja, nato pa temeljito škropljenje z kreozanom ali pasto morozin, s tem škropljenjem uničimo ševilne zajedalce, ki prezimijo na drevju in se ob višjih temperaturah začnejo prebujati. Pa tudi spomladansko gnojenje sadnega drevja je zelo pomembno. Voluharja najlažje odkrijemo zdaj in ga tudi uničimo. Pa še vrsto drugih opravil je do cvetenja.

Janezovo najljubše opravilo je cepljenje. Sončno nedeljo je že izkoristil za nekaj cepov na jablani, vendar pravi, da je še prezgodaj in da ni za hiteči, saj bo letos zaradi visokega snega v hribih prava pomlad zakasnila. To pa bo prav prišlo sadjarjem za temeljito pripravo sadnega vrta.

Na fotografiji: Janez Trtnik pri svojem najljubšem opravilu — cepljenju jablan. Fotografija in besedilo Dušan G.

● ŽELEZNIČARJI IZ OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE VABIJO MLADINO V ŽELEZNIŠKO ŠOLO

## Železničar naj bo

Na področju občine Ljubljana Moste-Polje je močno razvita železniška infrastruktura. Tukaj je več TOZD osnovne dejavnosti in ena TOZD vzdrževalne dejavnosti. Železničarji želimo pridobiti v naše šole dobre učence, ki bodo po končani šoli sposobni opravljati in vzdrževati drago sodobno tehniko ter zadostiti potrebam po hitrem, varnem prometu in pretoku blaga.

Imamo dve šoli, ki usposablja kadre za potrebe železnice. V Železniško prometno-transportni šoli v Mariboru usposabljam učence za poklice: prometno transportni delavec (II), prometno transportni odpravnik (IV.), prometno transportni tehnik (V.). Rimske številke v oklepajih označujejo skupino zahtevnosti poklica.

Za prometno transportnega delavca imamo razpisanih 7 štipendij: za potrebe TOZD za promet Zalog 2 štipendiji in za TOZD za transport 5 štipendij. Tukaj se učenci usposablja v skrajšanem programu. Pogoj za vpis je

končana osnovnošolska obveznost.

Za prometno transportnega odpravnika imamo razpisanih 15 štipendij, od teh TOZD za promet Zalog 3 štipendije in TOZD za transport 12 štipendij.

Za prometno transportnega tehnika imamo razpisanih 5 štipendij od teh TOZD za promet Zalog 3 štipendije in TOZD za transport 2 štipendiji.

Vsi učenci prejema kadrovske štipendije in jih po končanem šolanju čaka dinamično

ustvarjalno strokovno delo v bližini doma.

Za vse učence je zagotovljena domska oskrba v sodobno urejenem dijaškem domu ob sami šoli v Mariboru ter omogočen prevoz z vlakom do postaje, najbližje domu učenca.

Informacije dobite po telefonu 313-044, int. 24-40.

Železniška elektrokovinarska šola v Ljubljani usposablja učence za poklice: preoblikovanje in spajanje kovin (IV.), vzdrževanje vozil in strojev (IV.), električar energetik (IV.), elektrotehnik energetik (V.), elektrotehnik (V.).

Tudi učenci v Železniški elek-

trokovinski šoli prejema kadrovske štipendije in jih po končani šoli čaka delo pri vzdrževanju lokomotiv in vlakov. Skupno TOZD CD Moste razpisuje 29 štipendij. Informacije dobite po telefonu 313-044, int. 28-23.

Železničarji se zelo prizadevamo, da zadostimo potrebam gospodarstva po prevozi. Zato so potrebe po strokovnem kadru iz dneva v dan večje. Sodobna tehnika zahteva strokovno usposobljene delavce, zato omogočamo našim delavcem, da se lahko dodatno strokovno usposobijo na višjih in visokih šolah ob delu, na deficitarnih poklicih pa tudi iz dela.

FRANC VREČIČ

## PISMA BRALCEV

Spoštovani tovariši!

Naše društvo upokojencev je na eni od preteklih sej obravnavalo tudi vaše glasilo oziroma njegovo dostavo bralcem. Pri tej razpravi so skoraj vsi obsojili nevestnost pri raznašanju, saj časopis v posamezne predele Zaloga nikoli ne zaide. Nekateri imajo več sreče in ga prejmejo le včasih. Vaše glasilo zlasti starejši prebivalci zelo radi berejo, vendar so ogorčeni zaradi nevestnosti pri dostavljanju.

Zato vas naprošamo, da skušate urediti dostavo. Sporočamo vam, da bi bili bralci pripravljeni poravnati poštno stroške, če bi Naša skupnost redno prejela. Prosimo vas, da o tem razmislite.

Tovariško vas pozdravljamo!

Predsednik: Božena Stojanovič  
Tajnik: Slavka Šemrov

Odgovor uredništva:

Zlasti v zadnjih dveh mesecih smo dobili iz Zaloga številne pritožbe, nanašajoče se na raznašanje Naše skupnosti. Raznašalci smo opozorili, vendar, kot vidimo, brez uspeha. Zato smo mu še isti dan, ko smo prejeli vaše pismo, odpovedali delo, z enomesečnim odpovednim rokom. V tem času moramo pridobiti zanesljivejšega raznašalca, kajti vaša v razmišljanje ponudena varianta o dostavi po pošti in vaši poravnavi poštnih stroškov žal ne pride v poštev. Vseeno hvala za sporočilo. Želimo pa vašega sodelovanja še naprej. Naše izkušnje govore, da so upokojenci najbolj vestni raznašalci Naše skupnosti. Pomagajte pridobiti primerne, zaslužek sicer ni da bi obogatel, je pa trdno dopolnilo k mesečnemu proračunu. Za raznešenih 1500 izvodov se zasluži 960 dinarjev. Izhajamo pa 14-dnevno.

## Franciška Dimnik slavi 80 let

Naša občanka Franciška Dimnik, udeleženka NOB in nosilka partizanske spomenice 1941, doma iz Novega Polja, cesta IX. številka 7, je 23. marca praznovala visok življenjski jubilej — osemdeseti rojstni dan.

Naj na kratko opišemo njeno življenjsko pot.

Takoj po šoli se je Franciška Dimnik kot mlado dekle zaposlila v vojaških šivalnicah, ki so bile tedaj v Papirnici Vevče, kasneje pa je hodila na delo v delavnice na Ježico. Po poroki z Blažem Dimnikom, po poklici tesarjem, je ostala doma, šivala in opravljala je razna gospodinjstva dela. Težko so se prebijali skozi življenje, saj sta otroka Fanci in Gusti hodila v Ljubljano v meščansko šolo.



zbirali ljudje, namenjeni v partizane. Že leta 1941 je prišla k njim aktivistka, stara komunistka Urška Zatter — mesecem dni starih sinov. Tu je delovala na terenu. Leta 1942 je odšla v partizane, kjer je dve leti kasneje padla. Sin je ostal pri Dimnikovih.

Dimnikova mama je med NOB delovala na raznih področjih: zbirala je hrano, sanitetni material, denar za OF, širila je literaturo in podobno. Pri svojem delu je bila zelo previdna, zato je lahko dolgo ostala na terenu. Proti koncu vojne pa so tudi ponjo prišli belogardisti in jo odpeljali, vendar ji je uspelo pobegniti. Do konca vojne se je potem morala skrivati.

Tudi po vojni se je pridružila skupinam naporom za rast domovine; delala je v organizaciji Rdečega križa, pri socialni pomoči, bila je navzoča v domala vseh prostovoljnih akcijah.

Dimnikovi mami čestitamo k njenemu prazniku.



## ● RAZSTAVA ROČNIH DEL

Izdelovanje ročnih izdelkov ima vse več privrženecov, saj človeka ta opravila pomirijo, pa še koristna so obenem. Tako so tudi delavci in delavke Velane ob dnevu žena pripravili razstavo ročnih izdelkov in na njej prikazali, s čim vse se ukvarjajo v prostem času. Razstavljeni so bili gobelini, slike, izdelki iz njihove preje, puloverji, prtički, prti, videti pa je bilo tudi model stare jadrnice in kipec Martina Krpana, ki prenaša svojo kobilo. Skrbno pripravljeno razstavo, ki je bila na ogled dva dni, pobudo zanjo pa je dala Velanino glasilo Tedenske novice, so si ogledali tudi upokojenci te delovne organizacije, ki so 9. marca obiskali tovarno.

Besedilo in slika: DARJA JUVAN

